



与顾客交流。

物品有价 爱心无价
童心市集
让我们“益”起来

8月25日—29日，甬上·宁波晚报2020首届城市公益市集在宁波宏泰广场举办。逛市集、吃美食、看直播、一站式打卡各类网红潮品……活动内容好吃又好玩！

其中，还特别为甬城的孩子们准备了“Fun一夏·童心市集”。在暑假的尾巴，孩子们玩得很嗨哟！

记者 褚笑寒 摄影 张峰

对于摆摊这件事 小摊主们是认真的

别看孩子们年龄小，但是对于摆摊当老板这件事，他们可是认真的！手绘海报、自制礼物、才艺助攻……每个小老板都有着自己的生意经。

庄和臻是镇海赫威斯肯特学校601班的学生，他和弟弟庄和谚一起合作摆摊。“整理小商品，制作价目表，还有收款二维码，一个也不能少。”庄和臻说，别以为做价目表简单，其实难着呢！“我和弟弟分工合作。我负责打草稿做画面设计，临摹商品，弟弟点子多，来补充其他内容。然后我们一起涂色，补上价格单。当然少不了当下最流行的话‘OMG，买它，买它’。”

到了出摊那天，摊位上摆满了商品。陶瓷花瓶、全棉袜子、儿童卡套、手机支架、竹制书签……其中，陶瓷花瓶还是爸爸妈妈专程去江西景德镇淘来的。

第一次摆摊，兄弟俩都没什么经验。“开始我还不好意思，后来胆子就大起来，会主动去叫卖了。”9岁的庄和谚说。

随着路过的行人越来越多，兄弟俩的生意也越来越好。陶瓷花瓶很受欢迎，当天就卖完了，兄弟俩开心极了！“经过两晚的努力，我明白了挣钱的辛苦和爸妈的不容易，也体验了收获时的愉快。”



庄和臻和弟弟庄和谚一起合作摆摊。



小诗人现场合影。

家长们成最佳配角 见证孩子的成长

如果说小摊主们是市集中的最佳主角，那么在一旁帮忙的家人们，则是最佳配角。为了这次市集，他们又当司机又当搬运工，还提供了许多独一无二的产品。

周楠熹和爸爸、妈妈、奶奶一起出摊，奶奶手工钩的小玩偶很招人喜欢。白雪公主、小老虎、小兔子……款式多样，每个都是全球限量版呢。“这个价格怎么定呀？”害羞的周楠熹回头看了眼爸爸，得到了爸爸鼓励的眼神。“这个10块……”虽然还有些胆怯，但距离成交近了一步。

在摆摊过程中，小摊主们的表现让家长们觉得惊喜。“我自己能行！”“你让我自己试一试！”“办法总比困难多！”

刚上一年级的王子墨，是一个让妈妈不放心的小淘气。看到顾客太少了，王子墨等不下去了，抓了两串外婆烤的土豆到处去推销。“很多叔叔阿姨、哥哥姐姐都对我摆摆手。我也不灰心，继续到处推销。”最后，他成功地用两串土豆换了一盒木莲冻，美滋滋地吃了起来。“推销东西真是一件特别有意思的事情。”

这一幕在守候一旁的妈妈眼里，让她觉得格外欣慰。“感觉孩子长大了，知道怎么和人打交道了。这个活动很有意义！”

为千里之外的孩子们 准备一份开学惊喜

本次童心市集还有一个暖心的目的，要准备一份特别的开学惊喜，送到距离宁波1800公里的甘肃省清水县宁波小学。

这座以宁波命名的小学，它的建成离不开宁波市民的爱心。2015年6月16日，《东南商报》报道了这个村子的孩子们上学面临的困境：每天要走三四个小时山路去邻镇借读。经过无数宁波热心人士的接力，村里修建了一所家门口的爱心小学——宁波小学。

当地的孩子们终于能就近读书了，但是学习生活条件仍然比较艰难。本次童心市集上，小摊主们捐赠了售卖所得的款项，他们还说：“知道能帮助到山区的小朋友们，我吆喝起来就非常有动力！”

此外，在“童心诗意，爱心助学”——宁波小诗人学社原创诗歌朗诵助学活动上，主办方还收到了孩子们捐赠的近百本书籍，每本书中还附着小诗人们现场创作的诗歌。这些书本也都将捐献给宁波小学的孩子们。

活动结束后，微信群里仍然爱心涌动。“我家小孩说拿出自己的压岁钱凑个整数，捐款200元。”“小朋友想和收到书籍的小朋友长期结对帮扶。”更有家长一口气捐款一万元，希望能帮到山区的孩子们。

本次市集活动一共捐款12157元，已经捐至壹行人公益基金。据悉，这笔爱心捐款将用于为宁波小学的孩子们定制校服，并由壹行人公益团队亲自送达宁波小学，另外还将征集两名爱心志愿者一同前往。

● 征稿

教师节，你有什么话想对老师说？

作为一名学生，在教师节这个特别的节日里，你有什么话想对老师说？把你的心声化成文字，说给老师听。可以是感怀师恩，也可以是温馨祝福，或者你和老师之间有什么小故事，也可以和我们一起分享。

本报将推出“教师节”话题专版，欢迎小记者们踊跃投稿。

征文体裁不限，字数200字以内，图画以JPG格式，截稿日期9月5日，可通过甬上APP投稿，主题注明“教师节”。期待你们的来稿！

本报编辑部